

农业农村部部署开展2025年“绿剑护粮安”执法行动

新华社北京4月6日电(记者 胡璐)农业农村部日前部署开展2025年“绿剑护粮安”执法行动,聚焦重点领域、关键时点、重要环节,集中力量严厉打击坑农害农、危害粮食安全和农产品质量安全违法行为。

据了解,今年执法行动主要包括农资质量执法、农产品质量安全执法、动

植物检疫执法、畜禽屠宰执法、农业转基因生物安全监管执法等重点任务,努力维护农民群众合法权益,守护人民群众“舌尖上的安全”。

农业农村部法规司负责人表示,各地农业农村部门要将开展“绿剑护粮安”执法行动作为全年执法工作的主题

主线,结合本地实际细化任务、压实责任。如制种基地要加大非法制种、套牌侵权等查处力度,牛羊主产区要重点查处牛羊养殖中非法添加等问题,蔬菜、水果和水产品主要产区要以非法使用禁用药物和常规药物残留超标作为执法重点,实现精准打击和有效打击。

这位负责人说,当前农业投入品多为全国范围内流通,生猪等畜禽多为跨区域调运,农业违法行为呈现主体多、链条长、跨区域的特点。要健全监管执法协作机制,强化检打联动;加强部门间、区域间执法协作,涉嫌犯罪的及时移送司法机关,形成执法合力。

首艘国产大型邮轮“爱达·魔都号”开启青岛航次

“爱达·魔都号”邮轮靠泊在青岛邮轮母港码头。

当日,首艘国产大型邮轮“爱达·魔都号”靠泊青岛国际邮轮母港,正式拉开爱达邮轮中国海岸巡游的序幕。据了解,“爱达·魔都号”于2024年1月1日开启商业首航,青岛航次是其首次在上海母港以外的中国港口城市亮相,将从青岛国际邮轮母港出发开启前往韩国济州和日本福冈的国际邮轮航次。

新华社记者 李紫恒 摄



“住手!”抗议活动在欧洲多地举行

新华社伦敦4月6日电(记者 郑博非 荀伟)“住手!”抗议活动5日在伦敦、里斯本、巴黎和柏林等多个欧洲城市举行。参与者抗议美国特朗普政府近期出台的关税等各项政策。

包括美国“海外民主党英国分部”成员在内的数百人当天在伦敦特拉法加广场举行集会。“海外民主党英国分部”在社交媒体发文说,“必须为了我们的权利、我们在美国的家园、我们的世界,以及更美好的未来站出来抗议”。抗议者手举标语牌,上面写着“仇恨无法让美国伟大”“格陵兰岛不

是待售商品”等。

一名来自费城的37岁女性说:“我不希望与世界其他国家为敌,这对任何人都没有好处。我在美国的朋友也在游行抗议,我想与他们团结在一起。”

在葡萄牙首都里斯本,数百名在葡美国人组织集会,抗议特朗普政府的关税决定。73岁的卡里尔·哈尔伯格是长期登记在册的美国民主党人,现定居葡萄牙。她批评特朗普政府的经济政策,认为加征关税将带来严重后果,“特朗普政府正试图在各个层面剥夺人们的权利”。

72岁的贾伊·康博伊在现场演唱了自己创作的抗议歌曲《我不会保持沉默》。他批评特朗普政府的政策“制造混乱”“只为霸权服务”。

在法国巴黎,约200人在共和国广场举行集会。抗议者发表演讲,手举“抗争”和“法治”等标语。

抗议活动还在德国柏林和法兰克福举行。在柏林,抗议者聚集在特斯拉展厅和美国驻德国大使馆外,谴责特朗普和美国企业家埃隆·马斯克。一些人手举标语呼吁“美国结束混乱局面”。

伊朗外长说

迄今尚未与美国进行任何谈判

新华社德黑兰4月6日电(记者 陈霄)伊朗外交部长阿拉格齐6日就伊朗与美国谈判问题表示,迄今为止双方尚未进行任何谈判。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社6日报道,阿拉格齐当晚在伊朗议会国家安全委员会会议上就伊朗外交最新形势和伊朗与美国谈判问题提交了一份报告。他对媒体说,伊朗赞成进行外交活动与谈判,但“是间接的”。他同时表示,“必须承认,迄今为止尚未举行过任何一轮谈判”。

据伊朗塔斯尼姆通讯社3月30日

报道,美国总统特朗普在接受美国全国广播公司采访时警告称,如果伊朗不朝着达成协议的方向前进,将面临前所未有的军事行动。

特朗普在3月7日播出的一段访谈节目中透露,他已致信伊朗最高领袖哈梅内伊,敦促伊方就放弃开发核武器计划与美国进行谈判。伊朗总统佩泽希齐扬3月30日表示,已通过阿曼向美方递交回信,拒绝了与美国进行直接谈判,但间接谈判始终开放,美方行动将决定谈判前景。

中国有色金属工业协会:对稀土相关物项加强出口管制 体现维护国家安全的决心

新华社北京4月6日电(记者 王希)根据《中华人民共和国出口管制法》等有关法律法规,4月4日,商务部会同海关总署发布对部分稀土相关物项实施出口管制措施的公告,并于发布之日起正式实施。中国有色金属工业协会4月6日表示,稀土相关物项具有军民两用属性,中国政府此次充

分借鉴国际做法,对稀土有关物项实施出口管制,体现出坚定维护世界和平和安全的决心。

中国有色金属工业协会指出,稀土被誉为“工业维生素”,拥有优异的磁、光、电、催化等物理和化学特征,是调控提升光、热、电、磁等先进材料性能不可或缺的关键元素,是先进武器装备、航空航天部件、风力发电、新能源汽车、机器人及智能制造等战略性新兴产业的关键原材料支撑。

中国有色金属工业协会表示,中国是世界上最大的稀土生产国和出口国。过去三十年,中国稀土产业不断完备自身产业体系,科学调控国内供给,加大资源整合、推动并购重组,在实现全产业链协同发展的同时,积极拓展全球伙伴关系,坚持真正的多边主义,为促进世界经济发展作出了重要贡献。

中国有色金属工业协会认为,从企业过往实践来看,只要不从事损害中国国家主权、安全、发展利益的活动,出口管制不会影响企业的正常经营贸易等活动,更不会影响国际产业链供应链稳定和安全。

中国有色金属工业协会表示,中国稀土企业将按照公告要求,强化合规贸易,坚持高水平对外开放,确保相关物项不被用于军事目的或敏感领域,同时将持续加强和友好国家的国际互利合作,深化产业链上下游企业间的协同融合,实现产业高质量发展与高水平安全的良性互动。

来源:新华社

标题新闻

● 尹锡悦被罢免后 韩国各政党进入“选举模式”

● 美国连续空袭也门 伊朗高度戒备

● 以媒:所谓“对等关税”是对盟友的“可耻背叛”

● 2025年清明节假期国内出游1.26亿人次

● 金建高铁控制性工程 新安江特大桥建设取得重要进展

● 1200多吨黄金存在美国不放心 德国议员:“点清楚,往回搬”